

《四个坚持》决不能动摇

——学习贯彻党的十八届三中全会精神之四

何平

坚持原则才能把握方向,坚定道路才能走向辉煌。习近平总书记反复强调:“改革开放是决定当代中国命运的关键一招,也是决定实现‘两个一百年’奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的关键一招。”中国人民的面貌,社会主义中国的面貌、中国共产党的面貌能发生如此深刻的变化,我国能在国际社会赢得举足轻重的地位,靠的就是坚持不懈推进改革开放。当前,学习贯彻党的十八届三中全会精神,必须深刻把握全面深化改革的经验和原则,准确理解全会总结概括的“四个坚持”,用正确的方法做正确的事情,着力提高操作能力和执行力,确保中央决策部署及时准确落实到位。

不论是回首河南由追赶到跨越、由沉寂到奋起的不懈探索,还是放眼35年

来中国不断深化改革、扩大开放波澜壮阔的历史进程,我们都深深感到,最重要、最宝贵的经验是“四个坚持”,这也是我们全面深化改革必须牢牢把握、长期坚持的重大原则。

一要坚持党的领导,贯彻党的基本路线,不走封闭僵化的老路,不走改旗易帜的邪路,坚定走中国特色社会主义道路,始终确保改革正确方向。推进改革的目的是不断推进我国社会主义制度自我完善和发展,赋予社会主义新的生机活力。偏离了这一条,就是南辕北辙。

二要坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实,一切从实际出发,总结国内成功做法,借鉴国外有益经验,勇于推进理论和实践创新。改革不可能一蹴而就,也不可能一劳永逸,我们不能思想僵化、固步自封,必须坚

定与时俱进、攻坚克难的信心,保持强烈的进取意识,打好全面深化改革这场攻坚战。

三要坚持以人为本,尊重人民主体地位,发挥群众首创精神,紧紧依靠人民推动改革,促进人的全面发展。人民是历史的创造者,是我们的力量源泉。没有人民的支持和参与,任何改革都不可能取得成功。要站在人民立场上把握和处理好改革的重大问题,从人民利益出发谋划改革思路、制定改革举措,及时总结群众创造的新鲜经验,把最广大人民智慧和力量凝聚到改革上来,同人民一道把改革推向前进。

四要坚持正确处理改革发展稳定关系,胆子要大、步子要稳,加强顶层设计和摸着石头过河相结合,整体推进和重点突破相促进,提高改革决策科学

性,广泛凝聚共识,形成改革合力。不积极深化改革,不解决问题矛盾,稳定就难以持久;反之,以更大的勇气和智慧深化改革,解决好人民群众反映强烈的突出问题,解决好党的建设面临的严峻课题,改革就会有活力,发展就会有动力,稳定才能有根基。要坚持把改革的力度、发展的速度和社会可承受的程度统一起来,把改善人民生活作为正确处理改革发展稳定关系的结合点。

当前,我国发展进入新阶段,改革进入攻坚期和深水区,我们必须以强烈的历史使命感,最大限度地集中全党全社会智慧,最大限度地调动一切积极因素,敢于啃硬骨头,敢于涉险滩,以更大决心冲破思想观念的束缚、突破利益固化的藩篱,推动中国特色社会主义制度自我完善和发展。

深化职工之家建设 表彰先进单位个人

本报讯(记者 王红)工会是职工的“娘家”,温暖的“娘家”才能给职工强有力的支持。昨日,我市召开“郑州市深化职工之家建设活动表彰会”,对获得全国模范职工之家、全国优秀工会工作者的先进集体和先进个人进行颁奖。市人大常委会副主任、市总工会主席李元法出席会议。

今年是党中央作出建设职工之家重要指示30周年。30年来,郑州市建设职工之家活动蓬勃开展,成效显著。先后荣获各级模范职工之家866家,其中获全国模范职工之家的有48家;获全国模范职工小家的有31家;获省级模范职工之家的有130家;获省级模范职工小家的有31家;获市级模范职工之家的有584家;获市级模范职工小家的有42家。其中,2013年我市受到表彰的7个全国模范职工之家获奖单位,6名全国优秀工会工作者,10个河南省模范职工之家、模范职工小家获奖单位现场接受表彰。

专项检查农民工工资支付情况

本报讯(记者 王红)年末岁尾,为确保农民工都能按时足额拿到工资,即日起,省人力资源和社会保障厅、省公安厅、省住房和城乡建设厅等8部门联合开展为期两个月的全省农民工工资支付情况专项检查,确保春节前涉及农民工工资案件基本结案。

本次专项检查重点是使用农民工的各类用人单位,特别是招用农民工较多的建筑施工、加工制造、餐饮服务及其他中小型劳动密集型企业、个体工商户等。主要检查用人单位按照工资支付有关规定支付农民工工资情况、遵守最低工资规定情况及依法支付加班工资情况;企业经营者拖欠农民工工资逃匿的情况;用人单位与农民工签订劳动合同情况等。对发现的违法行为,要依法及时查处,保证春节前涉及农民工工资案件基本结案,群体性事件得到妥善处理,涉嫌拒不支付劳动报酬罪案件移交司法机关处理,切实维护广大劳动者的工资报酬权益。

专项行动期间,全省农民工工资支付情况专项检查举报电话69690305全天专人值守。

郑州“片医”图片 京城展风采

本报讯(记者 汪辉 通讯员 阎清涛)反映我市社区医生服务模式的照片展,11月17日起在北京王府井步行街新华影廊开展。本次展览持续14天,展出280张图片,由新华社组织拍摄。

2008年起,我市将片医负责制工作列为“为民办十大实事”,目前全市已在85家社区卫生服务中心、240个社区卫生服务站、687个行政企事业单位开展片医服务,构筑了15分钟社区卫生服务圈,覆盖城区人口409.8万人,实现了片医全覆盖。

作为全国卫生系统中的一面示范旗帜,我市“片医负责制”服务模式引发普遍赞誉和媒体关注。新华社专门组织一批优秀的摄影师,深入基层,拍摄了数十组反映社区片医工作的图片,并以新华影廊为平台策划了《幸福中国·身边健康》主题图片展。图展共设计40个展架,其中15组展架以展示郑州片医工作特色、理念、服务、环境等方面的亮点为主,另25组展架是郑州片医的真实故事,记录了他们工作、生活的感人瞬间。

温暖郑州 民生保障

华润确保今冬 明春平稳供气

本报讯(记者 黄永东 通讯员 李朝阳)记者昨日从郑州华润燃气公司获悉,他们在积极协调气源的同时,做好已投运场站维护和新场站的投入运行,全力保障今冬明春的供气工作,确保安全平稳供气。

气源建设历来是郑州华润燃气供气工作的重点,为保障郑州市不断增长的用气需求和“气化郑州”项目的顺利实施,今年以来华润燃气与上游各气源方加强了沟通协调,争取气源方能够增加供气量,最大限度减小今冬明春供气缺口。其中,郑州关庄门站11月15日建成通气,预计今年冬季将为郑州市每天增加30多万立方米天然气。同时中石化气源已于11月1日恢复供气,结束了去年单一气源供气的局面。此外,郑州华润燃气还加强应急LNG储备工作,提前制定LNG购置计划,及时采购补充LNG储备用气,增强了应急储备调峰能力。

考虑到今冬明春的供气压力,该公司目前已经完成了对门站、调压站、高压管网、储配站等重要输配设施的维护保养和安检工作。配合冬季供气高峰,郑州华润燃气对气源接收门站的调压器进行重点升级改造,对高中压调压站进行升级改造,加装除尘装置,改造场站出口管道,解决输气量受限等问题,这些都极大提升了向市区供气能力,提高供气的稳定性。



昨日上午,武警河南总队郑州火车站举行退役士兵欢送仪式,首批563名退役士兵含泪告别了与他们朝夕相处、情同手足的战友,登上列车,踏上新的人生旅程。

本报记者 丁友明 摄

六所名校启动 “自强计划”选拔

我省40个贫困县入围

本报讯(记者 王红)记者昨日从省招办获悉,2014年高招,清华、南大、上海交大、西安交大、浙大以及中科大等6所名校面向农村贫困地区联合开展自主选拔“自强计划”,网上报名已经启动,我省40个贫困县考生可以报考。

据介绍,这一自主选拔计划旨在进一步扩大高水平大学在农村地区、边远贫困地区和民族地区的覆盖面,为这些地区自强不息、德才兼备、品学兼优、勤奋上进的高中毕业生提供更多机会。2014年,清华大学、南京大学、上海交通大学、西安交通大学、浙江大学、中国科学技术大学等6所大学将共同实施自主选拔“自强计划”。

6校“自强计划”招生对象主要面向832个国家扶贫开发工作重点县及集中连片特殊困难县的中学,以及全国所有的乡镇农村中学招生。我省符合报考范围的40个贫困县包括:安阳滑县;开封兰考;洛阳嵩县、汝阳、宜阳、洛宁、栾川;南阳南召、内乡、镇平、淅川、桐柏、社旗;平顶山鲁山;濮阳台前、范县;三门峡卢氏;商丘民权、宁陵、柘城、虞城、睢县;新乡封丘;信阳光山、新县、固始、淮滨、商城、潢川、息县、光山;周口商水、沈丘、郸城、淮阳、太康;驻马店新蔡、确山、平舆、上蔡。

6校“自强计划”网上报名时间为11月21日至12月15日,报名网址为http://www.join-tsinghua.edu.cn。

北大招30名 艺术特长生

录取分数最低可降到当地一本线

本报讯(记者 王红)在舞蹈、音乐等方面才艺特别突出的考生,高考成绩达到当地一本线,也能上北大。昨日,北大公布了2014年艺术特长生招生计划,北大明年拟招收30名艺术特长生,网上报名即日启动。

据介绍,北大艺术特长生的招生对象为艺术特长生突出、综合素质全面、学习成绩优良、身体健康、符合北京大学录取条件的优秀学生。艺术特长生的招生项目共四类,包括舞蹈类、声乐类、管弦乐类和民乐类,具体各类的招生要求和报名条件考生可登录北大招生网查询。

网上报名时间为11月25日~12月10日,学校12月25日左右发布复试通知,考生凭复试通知书参加“北京大学2014年全国中学生艺术冬令营”。冬令营期间,北大将组织考生进行文化课测试。最后,北大将根据考生的专业测试成绩、文化课成绩和各类别需求情况确定各类特长生候选人,降分标准按教育部2014年艺术特长生政策执行,最多可降至当地重点线。

24载军旅奉献 铮铮铁骨动人间

——追记因公牺牲的武警河南总队后勤部原副部长苗祥军

本报记者 陈思 张乔普 李娜 通讯员 周勇 张韬

43岁的团级干部,正当壮年、风华正茂,然而,他却猝然倒下,倒在了为之倾注心血和汗水的黄河岸边,倒在了一生为之奋斗的部队后勤事业上——

因为他的努力,黄河岸边温室大棚拔地而起,林果苗木郁郁葱葱,高满圈、鱼满塘、果满枝、菜满地,部队自力更生建设的农业基地得到武警总部首长赞赏。因为他,部队处突演习后勤保障一丝不苟,第七届农运会安保后勤保障万无一失。他,就是河南“人民好卫士”、武警河南总队后勤部原副部长苗祥军。

2013年10月18日,苗祥军在总队现代化农业基地蹲点帮建时,因劳累过度突发心肌梗塞,抢救无效,不幸牺牲,用24年的军旅使命践行“听党指挥、能打胜仗、作风优良”的忠诚誓言。

他倒在农业建设工地

山东枣庄,一个英雄辈出的地方;铁道游击队打得侵略者闻风丧胆,血战台儿庄的历史至今依然激荡人心。童年的苗祥军,就是听着家乡的这些红色故事度过的。1989年3月,他告别老区迈入绿色军营。

带着农村孩子的朴实劲儿,刚进部队没多久,19岁的苗祥军就主动揽下了许多活:帮战友洗衣服、洗被套、缝补衣服……年轻的苗祥军被武警部队评为“学雷锋标兵”,荣立过人的亲切接见。

1998年,苗祥军来到了武警河南总队后勤部。从此,这个一直把战友冷暖放在心上的沂蒙汉子,一头扎进了战友们衣食住行的服务保障上。

今年6月,调任后勤部副部长不久的苗祥军接到了一个新任务:到总队农业基地黄河桥分场蹲点帮建。

1800多亩的现代化农业生产基地,建成之后既可保障供应部队官兵,增加生产效益,又可为地方提供优良品种。可是,基地现代化建设刚刚提上日程,各项工程都处在起步阶段。为了加快工程进度,他每天都起得最早,睡得最晚,从来没有过一个完整的节假日。铺路、供水、

灌溉等任务重,苗祥军就带领官兵白天黑夜连轴转。平场地、铺石子、灌水泥,晴天一身土、雨天一身泥,每一项工作他都带着大家干;引水、架电、打垄、播种,急性子的他经常脚起泡、嘴生疮,他却从不放在心上。

年轻的战士周金阳一直记得今年夏天忙碌的一个通宵:7月的一天深夜,黄河岸边雷电交加,接着就是倾盆大雨,不到半个小时,十几亩菜地被灌了个满塘。眼看几个月的辛劳即将付诸东流,刚躺上床的苗祥军连夜召集官兵进行挖沟排水。

经过两个多小时的奋力抢险,菜地保住了,大伙儿却都淋成了落汤鸡。苗祥军嘱咐官兵回去休息,自己却又冒雨把整个基地巡查了一遍,确认无事之后,才拖着湿漉漉的身子回到宿舍。

如今的黄河岸边,总队现代化农业基地道路水电网已经完备,培训中心、温控大棚拔地而起,池塘里鱼翻腾,鸡舍里蛋满筐,一垄垄蔬菜长势喜人,一头头生猪膘肥体壮……总队的战友们吃上了基地新鲜的蔬菜瓜果,每天都有鸡蛋牛奶供应,却再也看不到苗祥军忙碌的身影。

对战友他事无巨细

对工作尽力,对战友关心,对人生负责,都为他赢得了更多的爱戴。

“他简直是个工作狂,干起活来不要命。”军需助理员司东波永远不会忘记在南阳农运会安保中和苗祥军一起并肩战斗的日子。

2012年9月,第七届全国农民运动会在南阳举行,总队3000多名官兵担负安保任务,苗祥军负责现场官兵的后勤保障工作。

如何确保每名执勤官兵吃饱、住好,是苗祥军心中的头等大事。为把军需保障工作做实做细,他带领后勤保障人员提前深入现场召开座谈会,与驻地学校领导协调食宿场所,在军需供应站设立联络办公室,实行定点采购、集中配送、定向保障,确保给养物资全方位、不间断优质供应。

9月的南阳,天气炎热,参战官兵体力消耗大。苗祥军就要求加大高能量、高热

量食品配送比例,充分利用自行车炊事车、野战给养单元灵活组织热食供应。他还安排卫勤保障人员深入执勤一线,为官兵发放藿香正气水、人丹、风油精等常用药。

在他的带领下,所有任务部队全部实现了有房住、有电用、有水喝、能洗澡、能就医的目标,整个农运会保障工作受到了部队领导肯定和官兵的一致好评。而在近半个月的农运会安保中,他却整整瘦了10斤。

不让别人戳咱脊梁骨

对于苗祥军来说,承担着全总队大宗物资采购、军粮供应及经费核销等任务,手中的权力非同一般。可是,他们一家三口依然挤在50平方米的小房子里,家中也没有什么名贵的家具电器……苗祥军经常说的一句话是:“我们要管好每一笔账,把好每一道关,办好每一件事,把每一分钱用在改善官兵生活质量上。”

2012年9月,总队组织直属单位家具采购招投标,闻讯的企业老板们挤破脑袋往里钻,苗祥军却只一个“不”字回绝:“送钱我不要,请客我不到,甚至还给到办公室的人上起了教育课:‘与其挖空心思搞公关,不如把好东西’”

苗祥军的远房亲戚在山东老家做工程,听说他在部队管后勤,手上有不少项目,今年4月高高兴兴从老家找上门想包点工程干干。

这个时候,苗祥军刚刚开始负责总队农业基地一期工程建设任务,建设任务非常繁重。可是当亲戚找到苗祥军后,话还没说完就被他打断了:“我不能做违反部队规定的事,让别人戳咱的脊梁骨!”

虽然管钱管物是“铁石心肠”,可在家乡父老心中,他不仅热心助人,还有着极高的威望。老家在沂蒙革命老区,比较贫穷落后,作为村里为数不多的现役武警警官,他对家乡教育事业、帮助特别困难家庭、资助面临失学儿童,从不吝啬。虽然工资不高,但他人入伍20多年以来,先后捐款2万余元、赠送图书600多册、捐赠衣物200余套。

铮铮铁骨浩气长存

农业基地战士周金阳一直忘不了10月17日那天:苗祥军又带着大家挖沟引水,在基地里忙碌了一天,“午饭都没来得及吃”。

夜里休息的时候,同屋的吕玉涛却发现了苗祥军的不对劲:“苗部长说身体不舒服,让我们扶他休息。”

18日凌晨3时40分,苗祥军感到明显不适。吕玉涛和战友们立即把苗祥军抬到车子上,一边拨打120,一边向总队医院护送。

得知苗祥军住院了,河南总队司令员沈涛、政委徐元鸿要求不惜一切代价全力抢救生命。河南总队后勤部部长王纪祥组织总队医院及省市专家全力救治,苗祥军还是因为病情危重,于13时26分,永远停止了呼吸。

听到这个噩耗,妻子任燕瘫坐在地上。她说,最后一次见苗祥军,还是在10月13日的晚上。“那晚他回到家里,就吃了一碗方便面,第二天就又回到部队了。”

说着说着,任燕就忍不住落泪。其实就在月初,总队组织体检时就发现苗祥军的血管中有斑块,虽然总队领导多次劝他住院治疗,他却一推再推:“等忙完这段再去不迟。”

但是,这一次真的迟了。任燕说:“医生给他开了药,他还没来得及去拿。”前一晚睡得好,早上6点多就起床上学,16岁的儿子壮壮竟然连爸爸的最后一面也没见到。

这个刚上高一的儿子,虽然从来没有被爸爸接送过,却一直把爸爸当作心中的偶像:“高中毕业了,我要考军校,也要像爸爸一样当个军人,当个雷锋式的好军人。”

就是这样一个严厉又可爱的人,这样一个认真又憨厚的人,却无声无息地离开了他,爱他,甚至有些怕他的战友们,离开了为他付出了半辈子的妻子,还有他正读高中的孩子……

英雄已逝,浩气长存。军人来为奉献。苗祥军的躯体虽然倒下,但无私奉献的铮铮铁骨必将挺立世间!